

# ПУТЬ К СВОБОДЕ

Выпускается с 1998

пенитенциарная газета



## Анонс номера

**Колонка прокурора**  
Прокурор разъясняет

**Законы и проекты**

**Вести из колоний**  
**Репортаж**  
Новости учреждений УИС  
Приморского края

**Даты и факты**

**Биография**  
Почему забыт ас педагогики  
Макаренко?

**Уголок психолога**  
Как научиться понимать  
окружающих и не допускать  
конфликтов

**Зарядка для ума**  
Кроссворд судоку

**Уважаемые читатели!**

*Вы держите в руках последний номер газеты «Путь к свободе».*



*В соответствии с указанием ФСИН России, со второго полугодия 2013 года выпуск ведомственных региональных печатных изданий территориальных органов ФСИН России прекращается.*

*Мы прощаемся с вами и благодарим за сотрудничество, помохь в подготовке материалов для публикаций и читательский интерес.*

**Редакция**

## КОЛОНКА ПРОКУРОРА

### ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

Конкретизирован порядок направления осужденными предложений, заявлений, ходатайств и жалоб, осуществления цензуры корреспонденции, направляемой и получаемой осужденными, а также получения и направления осужденными к лишению свободы переводов денежных средств

Федеральным законом «О внесении изменений в Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации» от 30.12.2012 № 304-ФЗ, уточнен порядок направления осужденными предложений, заявлений, ходатайств и жалоб, осуществления цензуры корреспонденции, направляемой и получаемой осужденными, а также получения и направления осужденными к лишению свободы переводов денежных средств.

Перечень органов, организаций и лиц, к которым осужденные имеют право обращаться с предложениями, заявлениями и жалобами, дополнен Уполномоченным по правам человека в Российской Федерации, Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребенка, уполномоченным по правам человека в субъекте Российской Федерации, Уполномоченным по правам ребенка в субъекте Российской Федерации. Кроме того, уголовно-исполнительным кодексом Российской Федерации закреплено право осужденных на получение информации от администрации исправительного учреждения об отправке их корреспонденции.

Кроме того, определен исчерпывающий перечень органов, организаций и лиц переписка осужденных с которыми цензуре не подлежит.

Так, в соответствии с частью 4 статьи 15 УИК РФ предложения, заявления, ходатайства и жалобы осужденных к аресту, содержанию в дисциплинарной воинской части, лишению свободы, смертной казни, адресованные Президенту Российской Федерации, в палаты Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, законодательные (представительные) органы субъектов Российской Федерации, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, суд, органы прокуратуры, вышестоящие органы уголовно-исполнительной системы и их должностным лицам, Уполномоченному по правам человека в Российской Федерации, Уполномоченному при Президенте Российской Федерации по правам ребенка, уполномоченному по правам человека в субъекте Российской Федерации, уполномоченному по правам ребенка в субъекте Российской Федерации, в общественные наблюдательные комиссии, образованные в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также адресованные в соответствии с международными договорами Российской Федерации в межгосударственные органы по

защите прав и свобод человека, и ответы на них цензуре не подлежат.

Указанные предложения, заявления, ходатайства и жалобы не позднее одного рабочего дня передаются операторам связи для их доставки по принадлежности.

По просьбе осужденных администрация исправительного учреждения уведомляет о передаче операторам почтовой связи писем, почтовых карточек, телеграмм, а также предложений, заявлений, ходатайств и жалоб в контролирующие и надзорные инстанции, для их доставки по

принадлежности.

Таким образом, вся получаемая и отправляемая осужденными корреспонденция, за исключением направляемой и поступающей из вышеперечисленных органов, подвергаются цензуре со стороны администрации исправительного учреждения.

Срок осуществления цензуры составляет не более трех рабочих дней, а в случае, если письма, почтовые карточки и телеграммы написаны на иностранном языке, - не более семи рабочих дней.

В связи с описанными изменениями законодательства изменен порядок направления заявителям ответов о результатах рассмотрения их обращений.

Так, до внесения изменений в законодательство, ответ заявителю направлялся на имя начальника места лишения свободы, для объявления, а затем вручения.

В настоящее время, как могло заметить большинство заявителей, ответы на их обращения направляются персонально им, по месту отбывания наказания, а администрация пенитенциарного учреждения выполняет только функцию передачи запечатанного конверта.

Обращаю ваше внимание, что теперь администрация места лишения свободы не несет ответственность за содержание письма, а лишь регистрирует факт поступления его в канцелярию.

Полагаю, что комментируемые изменения законодательства полностью соответствуют требованиям времени и Европейской Конвенции о защите прав человека и в любом случае в большей степени гарантирует защиту прав осужденных.

**Помощник приморского прокурора  
по надзору за соблюдением законов  
в исправительных учреждениях  
Приморского края  
Юрист 2 класса**

**А.В. Чубенко**

**На свободу - с провожатым**

*Освободившихся несовершеннолетних преступников будут сопровождать до дома*

Эта статья является комментарием к:

11.06.2013 Федеральный закон Российской Федерации от 7 июня 2013 г. N 121-ФЗ "О внесении изменения в статью 181 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации"

Предел мечтаний каждого заключенного - услышать, как за спиной закрываются двери тюрьмы. Отбывающим наказание кажется, что приятнее этого лязга звуков нет.

Но когда высокий забор с колючей проволокой окажется позади, для многих вчерашних заключенных встанет другая проблема - как добраться до дома. Особенно актуальна эта задача для достаточно большой категории освобождающихся - больных, престарелых, женщин в положении или с ребенком на руках, а также несовершеннолетних.

Именно для молодых - существенной части такой категории граждан, президент подписал Федеральный закон "О внесении изменения в статью 181 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации". Его сегодня публикует "Российская газета".

Теперь по новому закону следует сопровождать до дома всех освобожденных несовершеннолетних.

Поясним, как это утверждение надо понимать. Отныне возраст освобожденных несовершеннолетних, которые едут к месту жительства в сопровождении родственников или "иных лиц", либо работников исправительного учреждения, увеличен до 18 лет. По старому закону это положение касалось лишь отбывших наказание граждан до 16 лет.

Те, кто никогда не сталкивался с отечественным "тюремным" законодательством, скорее всего не знает, с чем связаны такие изменения. В существующем Уголовно-исполнительном кодексе есть вопросы, связанные с оказанием помощи осужденным, освобождаемым от отбывания наказания. Они регулируются статьями 180-182 Уголовно-исполнительного кодекса РФ. В этих статьях прописаны соответствующие права

освобождаемых осужденных с одной стороны и обязанности администрации учреждений, исполняющих наказания, с другой .

Так, в части четвертой статьи 181 Уголовно-исполнительного кодекса РФ сказано, что при освобождении от отбывания принудительных работ, ареста или лишения свободы осужденных, нуждающихся по состоянию здоровья в постороннем уходе, осужденных беременных женщин и осужденных женщин, имеющих малолетних детей, а также несовершеннолетних осужденных администрация учреждения, исполняющего наказание, обязана заблаговременно ставить в известность об их освобождении родственников либо иных лиц. Делается это для того, чтобы близкие смогли приехать и забрать вчерашнего заключенного.

В пятой части этой статьи записано, что освобожденные молодые люди едут домой в сопровождении родных и близких. А если таких не имеется, то их до домашнего порога должен довезти работник исправительного учреждения. При этом возраст несовершеннолетних, нуждающихся в сопровождении, был ограничен 16 годами.

Законодатели по поводу этого пункта сказали, что не совсем правильно ограничиваться лишь планкой в 16 лет. Жизненная практика показала, что у подростков, которые едут домой, "как взрослые", то есть без сопровождения, возникают определенные проблемы.

Новым федеральным законом предусматривается увеличение возраста освобождаемых из исправительных учреждений несовершеннолетних осужденных, которые отправляются к месту жительства в сопровождении родственников или иных лиц либо работника исправительного учреждения, с 16 до 18 лет.

**Наталья Козлова  
"Российская газета"**

**Одалживающих деньги на взятку могут привлечь к ответственности**

Верховный суд предлагает привлекать к ответственности людей, одалживающих деньги для подкупа должностных лиц, сообщает РАПСИ.

Верховный суд РФ предложил рассматривать одалживание средств на взятку в качестве посредничества при совершении правонарушения. "Посредничество во взяточничестве может состоять, в частности, в предоставлении в долг денежных средств или иного имущества, заведомо

предназначавшихся для передачи в качестве взятки", - говорится в проекте постановления. Кроме того, в качестве нарушения закона предлагается рассматривать также факты склонения к получению или передаче взятки, обещания принять полученные незаконным путем средства хранение и скрыть преступление.

**По материалам сети Интернет**

## ЗАКОНЫ И ПРОЕКТЫ

### Увидимся, ваша честь

Минюст предлагает прописать в законе правила трансляции судебных заседаний  
Слушания по уголовным делам можно будет смотреть в прямом эфире

Министерство юстиции направило в правительство страны ряд законопроектов, призванных повысить прозрачность судебной системы. Один документ, в частности, прописывает правила трансляции судебных процессов. Другой конкретизирует список информации, которую нельзя замазывать в опубликованных судебных актах.

Согласно проекту, обратиться с просьбой о прямом подключении, допустим, к уголовному процессу, сможет любое СМИ или обычный интернет-портал. Если судья даст добро, камеры и микрофоны будут вести прямой репортаж с заседания. Увидим, как у нас судят.

"Ходатайство может быть сделано в устной и письменной форме. Устное ходатайство заносится в протокол судебного заседания, письменное - приобщается к материалам дела", сказано в проекте. В общем, каких-то утомительных бюрократических процедур не предусматривается. Впрочем, попросить - еще не значит получить, иногда в ответ можно услышать и "нет".

Впервые станет возможной трансляция даже административных дел по водительским нарушениям

Например, суд может отказать в трансляции, если заседание объявлено закрытым. Это естественно, закрытое потому и закрытое, что посторонние должны оставаться за дверью вместе с камерами. Оставить процесс за кадром можно будет, как сказано в проекте, и "при наличии обоснованного возражения лица, ссылающегося на необходимость обеспечения неприкосновенности частной жизни и защиты коммерческой и иной охраняемой законом тайны, а также в случаях, когда проведение указанных мероприятий может привести к нарушению фундаментальных прав, свобод и законных интересов человека". При этом участник процесса, ссылающийся на необходимость защиты коммерческой и иной охраняемой законом тайны, обязано сообщить о мерах, принимаемых им в целях защиты такой тайны. В любом случае, если какая-то из сторон просит отключить съемку, она должна мотивировать свои возражения. Плохая прическа, невыспавшееся лицо - не повод отказывать суду в

гласности. Окончательное же слово, разрешить или нет трансляцию, останется за судьей.

Сообщение о проведении трансляции судебного заседания в Интернете должно размещаться на официальном сайте суда со ссылкой на место размещения. Мы должны заранее знать, где можно будет понаблюдать за

рождением справедливости. Также законопроект предписывает публиковать в Интернете протоколы данных судебных заседаний, в том числе и в форме аудиозаписи открытых процессов. Принципиальный момент: проект разрешает трансляцию уголовных, арбитражных и гражданских процессов, а также - и это важно - предусмотрены прямые репортажи рассмотрения дел об

административных правонарушениях. Речь в том числе о сотнях тысяч, если не миллионах, водителей, чьи дорожные грешки ежегодно рассматриваются в судах. Проект позволяет записывать без разрешения на диктофон ход процесса по делу об административном правонарушении, а при специальном разрешении - и организовать трансляцию.

Эксперты идею минюста поддерживают. Юрист Вячеслав Голенев сказал "РГ", что, по его мнению, потенциальное нововведение может изменить в лучшую сторону поведение представителей судебского сообщества. "Принятие пакета законопроектов, несомненно, усилит принципы гласности, состязательности процесса, равно как и увеличит уровень ответственности судей за то, что они делают во время судебных процессов", сказал он. По его словам, "со всех точек зрения пакет законопроектов об обеспечении гласности судопроизводства подготовлен фундаментально; стоит отметить и высокий уровень юридической техники".

**Владислав Куликов**  
**"Российская газета"**



## Для выпускников школы при Находкинской воспитательной колонии прозвенел последний звонок

В этом учебном году аттестаты об образовании получат 27 воспитанников: один выпускник 12 класса и двадцать шесть выпускников 9 классов. Учителя, родители, сотрудники учреждения, иерей

уроков, учили стихи, частушки, готовили сценки, изготавливали своими руками «Оскаров» для поздравления любимых педагогов. Подростки с большим волнением слушали приказ директора



Православной церкви отец Александр обратились к выпускникам с напутственным словом.

В конце мая для выпускников школы при Находкинской воспитательной колонии, как и для сотен тысяч школьников нашей страны, прозвенел последний звонок. Последний звонок в стенах воспитательной колонии – всегда праздник, праздник радостный, волнительный, чуточку грустный.

На торжественной линейке выстроились не скрывающие волнения выпускники 9 и 12 классов. Мероприятие было организовано в виде съемки многосерийного фильма «Прощальная гастроль». Ребята и учителя провели большую подготовительную работу: снимали видеоролики



школы Ольги Михайловны Скоковой о допуске к итоговой аттестации. Каждый ждал, когда назовут его фамилию. Учителя, сотрудники колонии, настоятель храма святой Живоначальной Троицы п. Врангель иерей Православной церкви отец Александр обратились к выпускникам с напутственным словом. В адрес учителей прозвучали благодарственные слова воспитанников и их родителей. Праздник прошел в теплой обстановке, с долей здорового юмора. Впереди у воспитанников выпускные экзамены – ни пуха им, ни пера!

**Пресс-служба ГУФСИН России  
по Приморскому краю**

## Воспитанники Находкинской воспитательной колонии Приморского края сыграли с футболистами города Находки

Перед началом игры поприветствовали юных спортсменов и пожелали им спортивной удачи начальник Находкинской воспитательной колонии Александр Репин и помощник депутата Законодательного собрания Приморского края Рита Подкорытова.

Товарищеский матч прошел на футбольной площадке учреждения, в нем участвовали восемь воспитанников колонии. Остальные осужденные организовали группу поддержки. Игра прошла ярко и динамично. Участники обеих команд азартно боролись за победу.

В результате упорной борьбы победителями стали футболисты г. Находки. По итогам матча наградили и победителей, и участников. Команде воспитанников вручили грамоту и футбольный мяч

от спортивного комитета и сладкие подарки от Законодательного собрания города Находки.

В дальнейшем администрацией колонии по договоренности со спортивным комитетом города планируется проводить такие спортивные встречи не реже чем раз в месяц.



**Пресс-служба ГУФСИН России  
по Приморскому краю**

## ВЕСТИ ИЗ КОЛОНИЙ

### В Находкинской воспитательной колонии отпраздновали 1 июня

Накануне Международного дня защиты детей к воспитанникам приехали артисты из музыкального колледжа г. Находки. Гитаристы, баянисты, саксофонисты подарили ребятам музыкальный праздник.



- все учащиеся и выпускники Находкинского музыкального колледжа. В программу для воспитанников музыканты включили лучшие произведения из своего репертуара и постарались передать зрителям глубину и красоту классической



Артисты музыкального колледжа приехали с концертом в воспитательную колонию впервые и очень волновались, ведь «зажечь» этот зрительный зал, как им казалось, достаточно сложно. В зале не обычные зрители, а несовершеннолетние, осужденные за уголовные преступления. И как они воспримут классические музыкальные произведения - этот вопрос волновал всех гостей.

Перед началом концерта поздравил подростков и поприветствовал гостей начальник колонии Александр Репин.

Артисты - гитаристы, баянисты, саксофонисты

музыки. И им это удалось - в финале концерта воспитанники даже попросили артистов исполнить музыкальное произведение на баяне «на бис». Подростки отблагодарили исполнителей за прекрасный концерт бурными аплодисментами, цветами и сами исполнили несколько номеров художественной самодеятельности.

После концерта артисты признались, что не ожидали столь радушного приема, и пообещали чаще приезжать к воспитанникам.

**Пресс-служба ГУФСИН России  
по Приморскому краю**

### Несовершеннолетние Находкинской воспитательной колонии посетили храм и искупались в море

На заседании учебно-воспитательного совета начальник колонии Александр Репин зачитал необычный приказ. По результатам окончания учебного года за добросовестное отношение к труду, активное участие в жизни отряда и колонии 5 несовершеннолетних осужденных Находкинской воспитательной колонии поощрены выездом за пределы учреждения.

Этого дня воспитанники ждали с волнением и нетерпением. Ведь оказаться по «ту сторону решетки» - мечта всех несовершеннолетних, отбывающих наказание. Да и событие это для колонии довольно редкое – такое поощрение надо действительно заслужить.



И вот этот день настал. Воспитанники в сопровождении сотрудников посетили храм святой Живоначальной Троицы в пос. Врангель, где иерей Православной церкви отец Александр рассказал об иконах и их тесной связи с историей России. Батюшка подарил ребятам нательные крестики и сладкие подарки. После посещения храма для ребят была организована ознакомительная экскурсия по г. Находка. Этот самый южный город на востоке России простирается вдоль берегов залива Находка Японского моря, и с трех сторон окружен морем. Воспитанники увидели мемориал «Скорбящая мать», комплекс Памятник Победы в Великой

## ВЕСТИ ИЗ КОЛОНИЙ

Отечественной войне и постамент с Вечным огнем, архитектурный символ города - шхуну «Надежда».

Самый приятный сюрприз их ожидал по окончанию поездки, когда сопровождающие их сотрудники разрешили искупаться в море. Ну, а по приезду в колонию они поделились своими яркими впечатлениями с другими осужденными.

Сотрудники учреждения уверены, что возможность получить подобное поощрение будет во многом стимулировать воспитанников к правопослушному поведению.

**Пресс-служба ГУФСИН России  
по Приморскому краю**

### В ЛИУ-23 отметили День легкой промышленности

В связи с празднованием Дня легкой промышленности, осужденных, занятых на производстве, в торжественной обстановке поздравили руководство и сотрудники учреждения.

За выполнение государственных заказов,

сладкие подарки. За пять месяцев 2013 года получено доходов на сумму около 10 миллионов, что превысило показатели аналогичного периода прошлого года на 3,5 миллиона. Завершилось мероприятие для осужденных, занятых на



добросовестное отношение к труду и хорошее поведение 44 осужденных были награждены Почетными грамотами. А особо отличившиеся осужденные - Почетными грамотами ГУФСИН России по Приморскому краю.

Приятным сюрпризом для бригад стали и

производстве, праздничным концертом коллектива студии эстрадно-джазового вокала «Овация» г. Уссурийска под руководством Ларисы Ушовской.

**Пресс-служба ГУФСИН России  
по Приморскому краю**

## репортаж

### Традиционным дефиле моделей одежды отметили День легкой промышленности в женской исправительной колонии

Швейное производство - специализация женской исправительной колонии №10, и празднование Дня легкой промышленности - многолетняя традиция. В этот день в учреждении проходит конкурс профессионального мастерства и демонстрации разработанных и сшитых осужденными моделей модной одежды. Дефиле «Лето-2013» и «Времена года», как всегда, получилось ярким и насыщенным.

Проведение подобных мероприятий для осужденных женщин - это возможность подтвердить свое мастерство, показать профессионализм и проявить творчество. Жюри представляли приглашенные на мероприятие заместитель директора департамента Приморского края Роман Нечаев, генеральный директор

Приморского театра оперы и балета Владимир Непорожний, член Общественного совета при региональном ГУФСИН Эдуард Портнов, а также представители Главного управления и сотрудники учреждения. Конкурс и все этапы подготовки к нему в колонии ожидаются и любимы. Над созданием нарядов трудятся несколько десятков человек.

Мероприятие проходило в два этапа. Первый - в швейном цехе, где осужденные соревновались в пошиве простых изделий. При подведении итогов учитывались качество и нормы выработки.

Второй этап, самый яркий и ожидаемый, состоял из дефиле «Лето-2013» и «Времена года» и прошел на плацу колонии. Участницы конкурса - представительницы от каждого отряда - должны были оригинально и достойно представить и



продемонстрировать свой наряд. Здесь уже учитывались не только уровень швейного мастерства, но и дизайнерский талант, творчество и фантазии. Погода, как по заказу, радовала теплом и солнцем. Номинация «Лето-2013» блистала ситцевыми моделями: «Голубая лагуна», «Полет журавля», «Акварель», «Нежная сказка» очаровали зрителей и названиями, и исполнением. Кто бы мог подумать, что из



нов жюри необычными, технически сложными моделями одежды. Зрителям было предложено оценить «Зимний сон», «Весенний мираж», «Лесную нимфу», «Осенний каприз» и другие модные наряды с интересными названиями. Жюри единогласно отдало первое место белоснежному атласному костюму «Вьюга». Девушки, демонстрировавшие наряды, волновались, но представили свои модели достойно и ар-



простой, недорогой ткани можно сконструировать и сшить настоящие шедевры! По итогам конкурса первое место заняла модель «Лиловая капелька». Дефиле «Времена года» поразило зрителей и чле-

тистично.

- Готовились, репетировали. Конечно, было волнение, но ведь девочки всего отряда поддерживают, волнуются. Все хотят победить в конкурсе. Как тут можно подвести? - поделилась

одна из участниц дефиле.

- Спасибо за праздник, который вы подарили себе и нам. В дефиле были представлены настоя-



щие шедевры! С профессиональным праздником, и желаем вам скорейшего возвращения на свободу. Ваш талант будет там всегда востребован, - сказал заместитель директора департамента культуры Приморского края Роман Нечаев.

Члены жюри высоко оценили мастерство конкурсанток. По итогам соревнования призами наградили и лучших швей, и моделей.



Праздник завершился концертной программой, подготовленной осужденными.

**Корреспондент газеты “Путь к свободе”  
Миронова Е.Н.**

### **Зашитить от равнодушия**

*Корреспондент газеты «Путь к свободе» побывала в следственном изоляторе в преддверии Международного дня защиты детей.*

В отделении для несовершеннолетних в этот день ждали приезда посетителей. Уже традиционными стали визиты к подросткам одной из известных общественниц г. Владивостока - президента благотворительного фонда «Участие», председателя Совета почетных граждан города Владивостока Светланы Сергеевны Морозовой. Два раза в год - в преддверии Нового года и в Международный день защиты детей - она навещает подростков, содержащихся в следственном изоляторе, проводит беседы, привозит подарки.

В этот раз Светлану Сергеевну сопровождали начальник финансово-экономического отдела управления исполнения социальных программ администрации г. Владивостока Ирина Самусенко, корреспондент газеты «Владивосток» Карина Поздняк и сотрудник городского УМВД Наталья Фурманчук.



«Сейчас у нас содержатся 28 несовершеннолетних от 14 до 18 лет. Проходите, здесь камеры для мальчиков, а там содержатся девочки», - приглашает начальник воспитательного отдела с осужденными СИЗО-1 Оксана Кораблева.

Лязг замков на железных дверях. Проходим в камеру. Мальчишки встречают, выстроились в ряд.

- Почему вы здесь?  
- Ну... головой не думали. Так получилось.

По статистике, чаще всего дети совершают кражи, грабежи, хулиганства. Реже - более тяжкие преступления: убийства, тяжкие телесные повреждения, разбойные нападения, изнасилования и т.д. Что касается причин, которые толкают детей на преступный путь, то они разные. Дети из неблагополучных семей воруют, потому что голодные, или из-за того, что родители не могут приобрести им дорогие желанные вещи, которые имеются у одноклассников и друзей. Но нередко

## репортаж

преступления совершают и подростки из вполне обеспеченных семей. Одни таким образом стремятся «самоутвердиться» среди сверстников, другим не хватает надлежащего воспитания в семье (особенно если родители постоянно на заработках и дети предоставлены самим себе или родственникам). Зачастую подростки совершают преступления просто от скуки, бродя в компаниях по улицам. Некоторые уверены, что от ответственности их спасет юный возраст. Однако, уголовная ответственность за совершение преступлений, согласно Уголовному кодексу РФ, наступает уже по достижении злоумышленником 14-летнего возраста.

В ст.20 Уголовного кодекса РФ предусматривается общее правило, согласно которому привлечение лица к уголовной ответственности за совершенное преступление возможно лишь по достижении им шестнадцатилетнего возраста.

Между тем, законодатель выделил также возраст 14 лет и 18 лет, как возраст, с которого наступает уголовная ответственность за определенные виды преступлений.

Согласно ч.2 ст.20 УК РФ, с 14 лет подростки подлежат уголовной ответственности за совершение 20 видов преступлений, 19 из которых являются умышленными и только одно — неосторожным. Установление возрастных границ ответственности за поведение предполагает, что по достижении определенного возраста несовершеннолетние уже понимают, что хорошо и что плохо, что делать нельзя, в каких случаях их действия могут причинить вред.

- Я мотоцикл украл. И разбил. Сначала дали условный срок, но я отмечаться не ходил. Вот и заменили на колонию, — говорит Саша, улыбчивый симпатичный парнишка.

- Саша из нормальной семьи. Ему 15 лет. Жаль, что его судьба так складывается. По крайней мере, мог избежать колонии, если бы соблюдал

наложенные на него судом ограничения и отмечался в уголовно-исполнительной инспекции. Конечно, не все здесь такие, как Саша. Бывают и убийцы, и насильники, — говорит Оксана Кораблева.

Даже здесь у этих парней и девушек многое как у обычных детей. Школа, экзамены, занятия в спортзале, прогулки, общение со сверстниками. Но жизнь они видят только из зарешеченных окон следственного изолятора. И почти всем предстоит отбыть наказание в колонии.

- Я всегда готова помочь, проявить участие в вашей судьбе. Но только один раз. Тем, кто совершает преступление повторно, я не помогаю, — говорит, вручая ребятам подарки, Светлана Сергеевна. — Страйтесь осмыслить свои поступки, подумайте о тех, кому вы нанесли вред и о тех, кто вам дорог: о ваших родителях, сестрах и братьях. И скорее возвращайтесь в нормальную жизнь, на свободу. Нормальными людьми.

Ребята слушают, склонив головы.

- До свидания, — прощаются они с гостями.

- Не говорите мне «до свидания». Не хочу встречаться с вами снова ЗДЕСЬ, понимаете? — отвечает Светлана Сергеевна.

- Конечно, уже не здесь. Уже на свободе.

А ведь для многих из них все могло бы быть по-другому. Часто дети преступают закон из-за равнодушия окружающих. Если ребенок преступил закон, значит, это взрослые вовремя не смогли увидеть проблему, вовремя не поддержали, вовремя не создали условия для развития личности. Защитой от необдуманных поступков детей могут быть совет, разъяснение, предостережение, назидание или теплые слова, любовь, забота и внимание со стороны взрослых.

Будьте внимательны к детям! Защищайте их от равнодушия!

**Корреспондент газеты “Путь к свободе”  
Миронова Е.Н.**

## даты и факты

### 12 июня - День России

День России, или же День принятия Декларации о государственном суверенитете России, как именовался этот праздник до 2002 года, — это один из самых «молодых» государственных праздников в стране.

12 июня 2001 года, выступая в Кремле на торжественном приеме по случаю Дня принятия Декларации о государственном суверенитете России, Президент РФ В.В. Путин сказал, что «С этого документа начался отсчет нашей новой истории. Истории демократического государства, основанного на гражданских свободах и верховенстве закона. А его глав-

ный смысл — это успех, достаток и благополучие граждан».

В 1994 году первый Президент России Борис Ельцин своим Указом придает 12 июня государственное значение — День принятия декларации о государственном суверенитете России.

Сам документ был подписан четырьмя годами ранее на первом съезде народных депутатов РСФСР в условиях, когда бывшие республики Советского Союза одна за другой становились независимыми. Позже для простоты его стали называть просто Днем независимости. Кстати, именно 12 июня помимо «не-



зависимости» наша страна обрела первого всенародно избранного Президента.

В любом случае, этот день толковался в народе по-разному. Первая попытка создать главный государственный праздник, который бы ознаменовал начало отсчета новой истории России, выглядела несколько неуклюжей. Опросы населения тех лет наглядно демонстрировали полное отсутствие понимания у россиян сути этого праздника. Для большинства 12 июня было просто очередным выходным днем, когда можно поехать куда-нибудь на отдых или же на дачу поработать на грядках. Поначалу многие даже пытались попасть на работу. В городах России, конечно, проводились массовые гуляния, но особого

размаха не наблюдалось.

В своем выступлении в 1998 году Борис Ельцин попробовал раз и навсегда прекратить кривотолки относительно 12 июня, предложив отмечать его как День России. Официально новое название праздник получил лишь 1 февраля 2002 года, когда в силу вступили положения нового Трудового кодекса.

Сейчас День России — праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости. Этот праздник — символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей страны.

### Вознесение Господне 13 июня (дата для 2013 года)



Название праздника отражает суть события — это Вознесение на Небо Господа Иисуса Христа, завершение Его земного служения. Это событие празднуется всегда в 40-й день после Пасхи, в четверг 6-й недели по Пасхе.

Число 40 — не случайное, а несущее смысл. Во всей Священной истории это было время окончания великих подвигов. По закону Моисееву в 40-й день младенцы должны были приноситься родителями в храм, к Господу. И теперь в сороковой день после Воскресения, как бы после нового рождения, Иисус Христос должен был войти в небесный храм Своего Отца, как Спаситель человечества.

Победив смерть, это страшное последствие греха, и дав тем самым возможность воскреснуть в славе, Господь вознес в Своем Лице человеческую природу, включая тело человека. Тем самым, Господь открыл каждому человеку возможность во всеобщем Воскресении вознести в высшую обитель света к самому Престолу Всеышнего. О событии Вознесения рассказывают нам евангелисты Марк и Лука, особенно подробно можно прочесть об этом в книге Деяний Святых Апостолов в 1 главе.

Дав ученикам последние наставления, Иисус Христос «вывел их вон из города до Вифании и, подняв руки, благословил их. И когда благословлял их, стал отдаляться от них и возноситься на небо. Они поклонились Ему и возвратились в Иерусалим с радостью великой...».

Праздник Вознесения — это праздник Неба,

открытия человеку Неба, как нового и вечного дома, Неба как подлинной родины. Грех отделил землю от неба и нас сделал земными и одной землей живущими. Речь идет не о запланетном пространстве и не о космосе. Речь идет о Небе, возвращенном нам Христом, о Небе, которое мы потеряли в земных науках и идеологиях, и которое раскрыл и вернул нам Христос. Небо — это Царство Божие, это царство вечной жизни, царство истины, добра и красоты.

### Всемирный День донора крови 14 июня

В мае 2005 года, в ходе Всемирной ассамблеи здравоохранения, министры здравоохранения

раз-  
ных  
стран  
мира  
еди-  
ног-  
душно  
при-  
няли  
заяв-  
ление  
о при-  
веп-  
же-  
ности  
и под-



держке добровольного донорства крови. В резолюции WHA58.13 они постановили ежегодно 14 июня проводить Всемирный день донора крови (World Blood Donor Day).

Всемирный день донора крови — особый день, отмечаемый в честь безвозмездных доноров крови. Он координируется Всемирной организацией здравоохранения, Международной федерацией обществ Красного Креста и Красного Полумесяца, Международным обществом по переливанию крови и Международной федерацией организаций доноров крови.

В мероприятиях Дня принимают участие 193 государства-участника ООН, 181 национальное

## **даты и факты**

общество Красного Креста и Красного Полумесяца, 50 добровольных донорских организаций и многочисленные специалисты по переливанию крови из всех стран мира.

Ежесекундно во всем мире у людей любого возраста и происхождения возникает потребность в переливании крови по жизненным показаниям. Хотя потребность в крови является всеобщей, доступ к ней тех, кто в ней нуждается, к сожалению, всеобщим не является. Особенно остро нехватка крови ощущается в развивающихся странах, где проживает большинство мирового населения.

### **День медицинского работника 16 июня (дата для 2013 года)**



Ежегодно в третье воскресенье июня в России, Беларуси, на Украине, в Армении и Молдове, по многолетней традиции, отмечают День медицинского работника.

Основанием служит Указ Президиума Верхов-

ного Совета СССР №3018-Х от 1 октября 1980 года «О праздничных и памятных днях», в редакции Указа Президиума Верховного Совета СССР №9724-XI от 1 ноября 1988 года «О внесении изменений в законодательство СССР о праздничных и памятных днях».

### **День памяти и скорби — день начала Великой Отечественной войны 22 июня**

22 июня 1941 года — одна из самых печальных дат в истории России — начало Великой Отечественной войны.

Этот день напоминает нам о всех погибших в боях, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений.

Мы скорбим по всем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг, защищая в те суровые годы наше Отечество.

Во многих странах в этот день приспускают государственные флаги и вспоминают эту войну.

Граждане России, Украины, Беларуси чтят память соотечественников, родных и друзей, сражавшихся за свободу Родины.

### **День дружбы и единения славян 25 июня**

В этот день славяне всего мира, а их около 270 миллионов, отмечают День дружбы и единения.

Этот праздник был учреждён в 90-х годах 20 века и был создан для того, чтобы разные ветви славянских народов помнили о своих исторических корнях, стремились сохранить свою культуру и многовековую связь друг с другом. Он появился как следствие распада СССР, когда образовалось

больше независимых славянских государств, и возникла необходимость к налаживанию дружественных и партнерских отношений в новых условиях.

Первыми государствами, сделавшими серьёзные шаги в этом направлении, стали Россия и Беларусь: они подписали ряд соглашений о взаимном сотрудничестве на равных условиях.

Наиболее широко эта дата отмечается тремя дружественными странами — Россией, Украиной и Беларусью. Как отмечается в официальных поздравлениях глав этих государств, это поистине народный праздник, идущий от общих корней, культурных традиций и обычаяв наших народов.

Славяне — русские, украинцы, белорусы, поляки, чехи — составляют основную часть населения Европы.

Большой вклад в единение славян вносят областные национально-культурные объединения. Благодаря их деятельности, не рвется связь времен, из поколения в поколение передаются самобытные традиции, многовековая культура славянских народов, обычаи и обряды, укрепляется гражданский мир и согласие.

### **День молодежи России 27 июня**



День молодежи России официально отмечается 27 июня в соответствии с распоряжением первого Президента РФ Б. Н. Ельцина № 459-РП от 24 июня 1993 года «О праздновании

Дня молодежи». А с инициативой празднования выступили Комитет РФ по делам молодежи и Национальный совет молодежных объединений.

Юность и молодость — это не только прекрасные периоды в жизни каждого человека, но еще и особое состояние души. Это время дерзаний, поисков, открытий и реализации самых смелых надежд.

Именно они, сегодняшние школьники, студенты, молодые рабочие, предприниматели, ученые, скоро будут определять пути развития России.

В России очень многое делается для того, чтобы молодежь имела прекрасные перспективы. Забота о молодом поколении является важной частью социальной политики. Разработана и осуществляется молодежная политика. Государство поддерживает молодые семьи.

Расширяются возможности для получения среднего, высшего, специального образования. Широкое развитие получили юношеские и молодежные клубы и центры. Большое внимание уделяется снижению молодежной безработицы.

## даты и факты

Уверены, что молодые граждане России оправдают доверие старших товарищев, станут истинными патриотами Родины.

День молодежи отмечается и в других странах, каждая из которых установила свою дату празднования. Есть и Международный день молодежи, который установлен резолюцией ООН от 1999 года на 12 августа.

### День изобретателя и рационализатора

**29 июня (дата для 2013 года)**

Этот праздник был введен в конце 50-х годов прошлого века по предложению Академии наук СССР и отмечался ежегодно, в последнюю субботу июня. Правда официальный статус в СССР этот праздник получил лишь спустя два десятилетия — Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 января 1979 года он был закреплен как «Всесоюзный день изобретателя и рационализатора».



Первоначально праздник представлял собой советское подобие присуждения Нобелевской премии. 25 июня Академия наук рассматривала все рационализаторские предложения, выдвинутые за прошедший год, и отбирала лучшие. Отличившихся изобретателей награждали, вручали государственные награды, давали звания.

С течением времени праздник потерял свое первоначальное значение, став просто «профессиональным» праздником изобретателей и рационализаторов, трудящихся на благо Родины. Сейчас он продолжает отмечаться в стране (и по прежнему, в последнюю субботу июня), но, к сожалению, не с прежней широтой, а жаль... Хотя в этот день, специальная комиссия при Российской академии наук, как и прежде, представляет список наиболее выдающихся изобретателей на звание «Заслуженный изобретатель Российской Федерации» и «Заслуженный рационализатор Российской Федерации».

Где был бы мир без изобретений? Можно ли представить инновации без идеи? Представьте себе жизнь без музыки, домов, одежды, моторов и даже без членораздельной речи! Таков был бы наш мир без изобретений, которые изменили течение истории.

В основе больших свершений есть всегда лучшие идеи, но, прежде всего, есть кто-то, кто в состоянии дать лучшую их интерпретацию и сделать их материальной и доступной действительностью.

**Источник - сеть Интернет**

**Ответ на судоку, опубликованный на с. 16**

6	7	1	16	12	9	3	10	13	11	15	5	14	4	8	2
4	2	11	9	13	5	15	6	8	14	7	10	16	1	12	3
5	15	8	13	1	7	2	14	3	16	4	12	6	9	11	10
10	14	3	12	8	11	4	16	9	6	1	2	7	5	13	15
12	6	15	1	5	8	13	7	4	2	9	14	3	10	16	11
11	5	16	4	2	10	14	15	1	8	3	7	13	12	9	6
3	13	10	2	6	4	16	9	12	15	5	11	1	14	7	8
14	9	7	8	3	1	11	12	6	10	13	16	15	2	5	4
8	16	12	7	9	2	10	4	14	13	11	15	5	3	6	1
2	1	9	14	11	13	12	5	16	3	6	4	10	8	15	7
13	10	4	5	16	15	6	3	7	1	2	8	12	11	14	9
15	11	6	3	7	14	1	8	10	5	12	9	4	16	2	13
16	8	2	6	14	3	9	13	15	12	10	1	11	7	4	5
7	4	14	15	10	6	8	11	5	9	16	3	2	13	1	12
9	3	13	11	4	12	5	1	2	7	14	6	8	15	10	16
1	12	5	10	15	16	7	2	11	4	8	13	9	6	3	14

## биография

### Почему забыт ас педагогики Макаренко? К 125-летнему юбилею

Вспомните, когда вы в последний раз слышали упоминание имени Макаренко? В связи с какой-нибудь серьёзной статьёй на тему о воспитании подрастающего поколения? В какой-либо публичной дискуссии о вопросах образования? Сомневаюсь. Скорее всего в обычном разговоре в ироническом контексте: мол, тоже мне, Макаренко нашёлся... 1988 год специальным решением ЮНЕСКО был объявлен годом Макаренко в связи с его 100-летним юбилеем. Тогда же были названы имена четырёх великих учителей, определивших способ педагогического мышления XX века – это А. С. Макаренко, Д. Дьюи, М. Монтессори и Г. Кершенштейнер. Произведения Макаренко были переведены почти на все языки народов мира, а его главный труд – «Педагогическую поэму» (1935) – сравнивают с лучшими романами воспитания Ж. Ж. Руссо, И. Гёте, Л. Н. Толстого. Она также названа одной из десяти самых значительных книг по воспитанию XX века. Это ли не свидетельство международного уважения и признания заслуг? А в России десять лет назад к 115-ой годовщине Макаренко было выпущено 10 000 экземпляров первого полного издания «Педагогической поэмы». Вы скажете, что за странный тираж для многомиллионной читающей страны? Однако издатели до сих пор ломают голову, как реализовать «непродаеваемую» книгу. Несовременно? Неактуально? Наверное, не осталось в педагогике нерешённых проблем, благовоспитанные девочки и мальчики послушно ходят в школу, а детская преступность на нуле? Потом сто лет назад, оканчивая Полтавский учительский институт, Макаренко писал диплом на тему «Кризис современной педагогики». Кто возьмёт на себя смелость утверждать, что сейчас ситуация в корне изменилась? Он был странным человеком, этот Макаренко. Проработав два года в нормальной школе, тихий, скромный учитель истории бросает всё и идёт работать директором колонии для несовершеннолетних преступников недалеко от Полтавы. Он руководил ею с 1920 до 1928 года и постигал педагогику перевоспитания в боевых условиях, как солдат на поле боя. Что двигало этим человеком? Ведь было очевидно, что своим решительным поступком он ставит крест на спокойной размежеванной жизни. Может быть, та самая активная жизненная позиция, о которой стало немодно говорить в последнее время? В начале 20-х в России, пережившей революцию и гражданскую войну, насчитывалось более 7 миллионов беспризорных детей. Они представляли собой огромную социальную беду и опасность. В борьбу с детской преступностью и беспризорностью огромный вклад внёс А. С. Макаренко. Изобретённая им система перевоспитания полезным производительным трудом в коллективе превращала сбороище малолетних преступников в дружную сплочённую команду. В колонии не было охраны, заборов, карцера. Самым суровым наказанием был бойкот, к которому прибегали крайне редко. Когда под конвоем доставляли очередного беспризорника, он брал ребёнка и категорически отказывался принимать его личное дело. Это известный макаренковский принцип авансирования хорошего в человеке! «Мы не

хотим знать о тебе плохого. Начинается новая жизнь!» В эти цифры трудно поверить, но факт – веянье упрямая. Через руки Макаренко прошло более 3000 беспризорников, и ни один (!) не вернулся на преступный путь, все нашли свою дорогу в жизни, стали людьми. Таких результатов не удавалось добиться ни одному исправительному учреждению в мире. Не зря его называют не только теоретиком, но и практиком массового и быстрого перевоспитания. Макаренко был уверен, что только труд по душе, а не пошив рукавиц и клейка кроночек способствует успешному перевоспитанию. С 1928 до 1936 года он руководит трудовой коммуной им. Дзержинского и с нуля строит два завода по производству электромеханики и фотоаппаратов ФЭД, т.е. хайтека своего времени. Дети смогли освоить сложные технологии, успешно работали и выдавали продукцию, пользующуюся огромным спросом. Смело, не правда ли? Попробуйте представить себе колонию для малолетних преступников, которая производит антивирусные программы или компьютерные приставки! Он был удивительным человеком, этот Макаренко. В чистую освобождённый от воинской службы по причине слабого здоровья – врождённый порок сердца, ужасная близорукость и ещё целый «букет» болезней – любил военную форму, дисциплину, армейский порядок. Имея совершенно непрезентабельную внешность – круглые очки с толстыми стёклами, большой нос, тихий хриплый голос – пользовался успехом у красивых женщин. Его, немногословного и медлительного, обожали воспитанники и так ревниво к нему относились, что он решил не жениться, чтобы их не травмировать. Кстати, так и сделал: только оставив педагогическую работу, он расписался со своей гражданской женой. Любил детей, но к несчастью не имел своих, однако воспитал двоих приёмных. Девочка, дочь родного брата, белогвардейца, успевшего эмигрировать во Францию, стала впоследствии матерью известной актрисы Екатерины Васильевой. А с любимым братом он поддерживал отношения до 1937 года, пока жена, измученная постоянным страхом ареста, не потребовала прекратить переписку. Он умер от разрыва сердца в возрасте 51 года, и это был тяжёлый удар для мировой педагогики. Систему Макаренко изучают и ценят во всём мире. Так, в Японии его работы переиздаются массовыми тиражами и считаются обязательной литературой для руководителей предприятий. Практически все фирмы строятся по лекалам колоний Макаренко. В Россию, на родину, система возвращается в виде зарубежных методик «мозгового штурма», «умения работать в команде», «тим-билдинга», «повышения мотивации сотрудника». Всё это усердно изучается на всевозможных тренингах и семинарах, причём за немалые деньги. А может, проще почитать первоисточники? Нарушая законы жанра, я, к сожалению, не могу ответить на вопрос, поставленный в заголовке статьи. Пусть он присоединится к двум другим любимым вопросам русской интеллигенции «Что делать?» и «Кто виноват?».

Источник: <http://shkolazhizni.ru>

## Как научиться понимать других людей и не допускать конфликтов?

Общение – неотъемлемая часть жизни человека. Казалось бы, элементарный навык. Но на деле оказывается, что многие просто не умеют на должном уровне общаться, контактировать с людьми.

У некоторых людей коммуникационные навыки развиты лишь на базовом уровне. Просто передача звуков, слов, информации. Но это не все, что составляет наше общение, ведь мы не машины. Конфликты и ссоры как раз случаются на этой основе.

Все это очень сильно влияет на нашу жизнь.

И умение правильно контактировать с людьми помогает располагать к себе людей, даже отчасти манипулировать ими, а это, в свою очередь, позволяет создавать благоприятные ситуации и условия.

**«Понимание – начало согласия» (Бенедикт Спиноза)**

Пожалуй, более всего многим не хватает толерантности и умения понимать другого человека. Если собеседник имеет взгляды или намерения, отличные от наших, то автоматически, неосознанно мы настраиваемся агрессивно по отношению к нему.

Наверное, все мы знаем, как это бывает, когда вдруг обнаруживаешь себя посреди разъяренного спора, даже если тема несерьезна, а оппонент – лучший друг.

Очень важно не отрицать сразу взгляды, отличные от ваших. Ведь сколько людей – столько и мнений. И сложно утверждать, что какое-то из них более правильно, чем другое. Просто попробуйте понять другого человека. Почему он так считает, почему он не согласен с вашей точкой зрения. Подумайте, как показать ему свою точку зрения, объяснить ему, почему вы ее придерживаетесь. Скажите человеку это прямо. Поговорите об этом. Ведь зачастую во время разговора люди говорят одно, а чувствуют и думают они совсем другое.

**«Правда – точно горькое питье, неприятное на вкус, но зато восстанавливающее здоровье» (О. Бальзак).**

В отношениях между людьми вообще должно быть больше искренности и правды. Можно считать, что расхождение мнений – начало конфликта. Искренность и правда разрушают недоверие между людьми. Часто мы не говорим о чем-то человеку. Потому что так принято или потому что стесняемся сказать как есть. Но если все люди станут более открытыми друг к другу – станет гораздо меньше разногласий и перепалок.



Это не так уж сложно: быть открытыми, искренними и толерантными. Такая позиция выгодна не только в отношениях близких людей. Это встречается и применяется повсеместно. Например, очень важны навыки коммуникации в бизнесе.

**«Умейте встать на позицию другого человека и понять, что нужно ему, а не вам. С тем, кто сумеет это сделать, будет весь мир» (Дейл Карнеги)**

Главное – это научиться понимать другого человека. Не потакать эмоциям и обижаться, а открыто говорить с человеком. Ведь конфликты не нужны никому. Особенно когда дело касается наших близких. Если вы поймете позицию человека, а он поймет вашу – конфликт исчерпает себя. Когда люди понимают, почему есть мнения, отличные от их собственных, и когда они понимают, почему они основаны – конфлиktу просто не на чем расти. Нет обиды и гордости. Есть понимание.

**«Понимание – единственная формация, способная сделать весь мир счастливым» (Виталий Волгин)**

Как известно, «язык до Киева доведет». А у кого «язык подвешен» – те люди многое достигают в жизни. И тут не нужно быть дипломированным психологом или мудрецом. Достаточно понимания и применения в жизни простых истин, которые известны всем.

Люди пытаются чего-то добиться в жизни путем сложных и глобальных решений, умений, навыков. Но как речь может идти о сложном, когда не освоены даже элементарные навыки? Речь не только об общении. В нашей жизни много мелочей, ставших такими обыденными, что мы не обращаем на них внимание. Важность этих вещей забывается. Но все эти мелочи, в целом, влияют на всю жизнь человека. Умение понимать людей, быть толерантными, открытыми, искренними влияет на всю жизнь, на все ее сферы.

**«Чтобы изменить мир вокруг, вы должны изменить себя» (Махатма Ганди)**

Человек, развивающий навыки общения, становится мудрее. Он всегда в более хороших условиях, в более хороших отношениях с людьми. Подобно тому, как мы следим за чистотой в наших домах – нам следует следить за порядком мыслей, поведения, манер и нашего общения. Изменяясь сами, мы изменяем мир вокруг нас.

## Судоку

	7	1			3	10	13			4	8			
4	2		9			6		14	10		12	3		
			13		7		14		16					
				8			16		6		5	15		
12	6			5		7	4	2			16			
11			4	2		15			3	7	13	9		
3		10			16		12	15	5		1	14		
14			8		1	11		6						
	16		7			10	4		13	11		6		
					13	12					8	15		
	10					3			1			9		
					14				5	9				
16			6			9			10		11	4		
	4				6	8				3		13	1	12
			13	11		5	1	2	7					
		5		15	16		2			8		9		

\*\*\*

Генерал танковых войск не обязан уметь парковаться.

\*\*\*

Мне иногда на мой телефон какие-то люди звонят и спрашивают:

— Ну так чо, можно наконец цемент выгружать!?

Ну а поскольку я добрый по натуре, то отвечаю:

— Выгружайте.



\*\*\*

Директор цирка, глядя на выступление пьяного жонглера-эквилибриста, сказал, что выступать после него клоуну — только позориться.

\*\*\*

Заболела стюардесса, попросила подругу журналистку ее подменить. Взлетают:

— Скажи пассажирам, что взлетаем.

Журналистка:

— Сенсация, наш самолет сейчас взлетит в воздух!

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС 19-0084 от 02.08.2005 г.

**Учредитель и издатель: Главное управление Федеральной службы исполнения наказаний России по Приморско-му краю**

**Адрес учредителя и издателя:** 690105, г. Владивосток, ул. Арсенальная,15  
Газета выходит один раз в месяц.  
Подписано в печать: 08.07.2013 г.  
Дата выхода газеты: 08.07.2013 г.  
Время подписания в печать: по графику-16.00, фактическое - 16.00.  
Тираж 325 экз.  
Цена свободная

Отпечатано в ГУФСИН России по Приморскому краю, г. Владивосток, ул. Арсенальная, 15

**Адрес редакции:**  
690105 г.Владивосток ул.Арсенальная,15, тел: 2-949-132. Редакция в переписку с авторами писем и рукописей не вступает, оставляя за собой право отбора их к печати. Ответственный за выпуск:  
Шаповалова Е.С.

